

Рассмотрены проекты в области сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности



Президент Шавкат Мирзиёев 5 июля ознакомился с презентацией проектов в области сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности.

Год назад, 8 июля, было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан о повышении эффективности деятельности организаций сельскохозяйственного машиностроения. Согласно документу, государственные доли в уставном капитале Ташкентского завода сельскохозяйственной техники, Ташкентского агрегатного завода, Чирчикского завода сельскохозяйственной техники и АО "Технолог" переданы в доверительное управление акционерному обществу "Узавтосаноат" на три года. При этом были поставлены задачи по увеличению рентабельности предприятий, улучшению качества продукции и снижению затрат.



За прошедший период производственные площади Ташкентского завода сельскохозяйственной техники оптимизированы на 68 процентов, увеличена эффективность эксплуатации оборудования. В результате себестоимость продукции снизилась на 4 процента и сэкономлено около 45 миллиардов сумов. Проведены переговоры с зарубежными производителями - стоимость тракторов мощностью 80-100 лошадиных сил снижена на 15-20 процентов.

Установлено партнерство с Минским тракторным заводом. В рамках этого сотрудничества планируется производить в Узбекистане 3 тысячи тракторов в год.

Вместе с тем предстоит еще многое сделать для увеличения технологического и производственного потенциала предприятий, обеспечения сельского хозяйства современным оборудованием. Тот факт, что уровень загруженности имеющихся мощностей отрасли составляет 19 процентов, а уровень локализации - в среднем 20 процентов, абсолютно неудовлетворительно, отмечалось на мероприятии. Более того, стоимость техники отечественного производства на 10-15 процентов дороже импортной.

В связи с этим на презентации обсуждены меры по созданию кластера сельскохозяйственного

машиностроения, увеличению загрузки мощностей и повышению уровня локализации.



В частности, в кластере на базе акционерного общества «Навоиазот» планируется реализовать 23 проекта на сумму 3,4 миллиарда долларов. В результате будут созданы мощности по производству продукции на 1,8 миллиарда долларов в год и более 3,1 тысячи рабочих мест.

Недавно введено в строй предприятие по производству карбамидоформальдегидного концентрата и смолы. В этом году будет реализован проект по организации производства серной кислоты.

Также планируется организовать производство углеродных волокон на базе совместного предприятия «Электрохимзаводи» в городе Навои.

На презентации представлена информация о проводимой работе по созданию научно-химического кластера в поселке Улугбек.

Источник